
 

 

 

 

  

ΘΕΜΑ: Η ΠΑΡΑΓΩΓΗ ΓΡΑΠΤΟΥ ΛΟΓΟΥ ΣΤΗΝ Α’ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ 

 

Αγαπητοί γονείς, 

Στόχος μας είναι να βοηθήσουμε τα παιδιά να εξοικειωθούν με τη 

διαδικασία της γραπτής έκφρασης, μεταφέροντας τις σκέψεις τους από 

τον προφορικό στον γραπτό λόγο. Για τον σκοπό αυτό, δημιουργήσαμε 

έναν απλό και πρακτικό οδηγό που τα καθοδηγεί σταδιακά στα πρώτα 

τους βήματα στη γραφή. 

Μέσα από αυτόν τον οδηγό, οι μαθητές μαθαίνουν πώς να αναπτύσσουν 

ένα θέμα γραπτώς, χρησιμοποιώντας διάφορες τεχνικές, όπως 

ερωτήσεις και σχεδιαγράμματα. Επιπλέον, εστιάζουμε σε συχνά λάθη 

που προκύπτουν κατά τη μετάβαση από τον προφορικό στον γραπτό 

λόγο, βοηθώντας τα παιδιά να τα αναγνωρίσουν και να τα διορθώσουν. 

Τα θέματα που επιλέγουμε προέρχονται από το σχολικό εγχειρίδιο της 

Γλώσσας και είναι προσαρμοσμένα στο επίπεδο των μαθητών της Α’ 

Δημοτικού. 

Το Τευχίδιο αυτό χρησιμοποιείται στην τάξη κατά τη διάρκεια των 

μαθημάτων της Γλώσσας, με ρυθμό που καθορίζεται από τη δασκάλα του 

κάθε τμήματος, ανάλογα με τις ανάγκες των παιδιών. Αρχικά, κάθε θέμα 

συζητείται προφορικά, ώστε οι μαθητές να διαμορφώσουν τις βασικές 

αρχές της γραπτής έκφρασης. Στη συνέχεια, προχωρούν στη γραπτή του 

απόδοση, ενισχύοντας σταδιακά την ικανότητά τους να εκφράζονται 

γραπτώς. 

Η διόρθωση των γραπτών γίνεται σταδιακά. Στην αρχή, δίνουμε έμφαση 

στα βασικά στοιχεία, όπως η σωστή χρήση του κεφαλαίου γράμματος και 

της τελείας, ενώ παράλληλα ενθαρρύνουμε τα παιδιά να γράφουν 
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ολοκληρωμένες προτάσεις. Με την πάροδο του χρόνου, τα προτρέπουμε 

να εμπλουτίζουν το κείμενό τους με περισσότερες προτάσεις και 

περιγραφικά στοιχεία, χρησιμοποιώντας τις νέες λέξεις που μαθαίνουν 

στο μάθημα. Όσον αφορά τα ορθογραφικά λάθη, αρχικά δεν τα 

διορθώνουμε. Όταν όμως οι μαθητές αποκτήσουν μεγαλύτερη 

εξοικείωση με τον γραπτό λόγο, αρχίζουμε να διορθώνουμε μόνο τις 

καταλήξεις των ουσιαστικών και των ρημάτων, αποφεύγοντας να 

επισημάνουμε λάθη σε λέξεις που χρησιμοποιούν για πρώτη φορά. 

Στο σπίτι, οι μαθητές είναι καλό να διαβάζουν τα σχόλια που γράφουμε 

στα τετράδιά τους και να προσπαθούν να κατανοήσουν τι χρειάζεται 

βελτίωση. Οι γονείς μπορούν να ενισχύσουν αυτή τη διαδικασία, 

επιβραβεύοντας την προσπάθεια των παιδιών και ενθαρρύνοντάς τα να 

προσέχουν τις διορθώσεις. Για τον λόγο αυτό, το Τευχίδιο θα βρίσκεται 

πάντα μέσα στις σχολικές τους τσάντες και θα μένει στο σχολείο μόνο 

όταν χρειάζεται διόρθωση. 

Αν έχετε οποιαδήποτε απορία σχετικά με την εξέλιξη του γραπτού λόγου 

των παιδιών σας, μη διστάσετε να επικοινωνήσετε μαζί μας. Ελπίζουμε 

να χαρείτε τις πρώτες συγγραφικές τους προσπάθειες, αντιμετωπίζοντάς 

τες με ενθάρρυνση, υπομονή και – γιατί όχι; – με λίγο χιούμορ! 

 

Με εκτίμηση, 

Οι Δασκάλες της Α’ Δημοτικού 

 

 


